

Do mezinárodního projektu USE-IT jsou v letošním roce zapojena už tři česká města

Města Praha, Plzeň a Ostrava se stala součástí evropské sítě USE-IT. Tu tvoří skupiny dobrovolníků, které na nekomerční bázi poskytují turistické informace formou originálních map a průvodců v anglickém jazyce. Dostupné jsou zdarma, a to nejen na webových stránkách, ale také v informačních stáncích vybraných měst. Veškeré aktivity se soustřeďují na mladé cestovatele nejen z řad studentů.

USE-IT mapy charakterizuje snaha vymanit mladé cestovatele z turistické bubliny. „Průvodce často píšou lidé, kteří do dané lokality přijedou sotva na týden. Na základě toho potom o místě referují svým čtenářům,“ uvedla ostravská koordinátorka Soňa Frídlová s tím, že tento způsob informování považuje za zavádějící. „Na mapách či průvodcích USE-IT pracují výhradně lidé, kteří v popisovaných městech žijí, pracují, či studují a jsou tak schopni zprostředkovat autentický pohled,“ doplnila.

Přestože jednotlivé týmy volí k propagaci svého města jedinečný přístup, některé hodnoty a principy jsou sdíleny napříč kontinentem. „Mapy v žádném případě nesmí obsahovat placenou reklamu. Proto je jediným kritériem pro uvedení instituce nebo podniku v mapě jeho oblíbenost u místních lidí,“ vysvětluje grafička Julie Dürrová. Její kolegyně, Kamila Kačmáčková z Prahy, dodává: „Turista, jehož pobyt je většinou časově omezen, tak získá jedinečnou šanci rychle se zorientovat na základě ověřených doporučení a nahlédnout na město z perspektivy jeho obyvatel.“

Dobrovolníci z řad místních mladých obyvatel se zaměřují na oblíbená místa svých vrstevníků. Prostor tak dostanou nejdéle otevřené večerky, studentské bary nebo kultovní místa, na která by turista během několikadenní štace jinak neměl šanci narazit. „Každý tým se s projektem vypořádává po svém. Od textů po grafiku. Proto je každá mapa jedinečná, vlastně takové malé umělecké dílo,“ prohlašuje Tereza Stanislavová z týmu Ostravy. Například právě obálku ostravské mapy navrhla místní alternativní umělkyně, která tvoří pod pseudonymem Sasanca.

Cestovatelé mohou v letních měsících využít také služeb USE-IT informačních center, které zatím fungují v Praze a Ostravě. Jsou ideální zastávkou pro přípravu plánu na netradiční obhlídku města. „Kromě aktuálních tipů a praktických informací poskytujeme také tipy na výlety, mapy ostatních evropských měst sítě USE-IT a skromný, leč příjemný chill out v přátelské atmosféře,“ zve do pražského infocentra Eva Křížová.

V Praze a Ostravě byly USE-IT mapy vydány v polovině července, té plzeňské se dočkáme na konci srpna. Do budoucna by se česká síť USE-IT měla dále rozrůstat o mapy Českých Budějovic, Českého Krumlova, Brna a Olomouce.

Pro další informace o USE-IT navštivte weby www.use-it.cz, www.use-it.travel.

PRAHA
Julie Dürrová
T: +420 732 539 794
e-mail: praha@use-it.cz
FB: www.facebook.com/use.it.prague

OSTRAVA
Tereza Stanislavová
T: +420 734 850 976
e-mail: ostrava@use-it.cz
FB: www.facebook.com/useitostrava

PLZEŇ
Hana Mastná
T: +420 733 735 120
e-mail: plzen@use-it.cz
FB: www.facebook.com/USE.ITpiilsen

